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Наприклад, створення чат-ботів або віртуальних асистентів, які можуть відповідати на 

питання студентів та надавати пояснення на різних рівнях складності. 

3. Практика мовлення та аудіювання:  

Функція: Надання можливостей для вправи у вимові та розумінні мовлення. 

Наприклад, використання голосових технологій для вправ у вимові та розумінні мовлення, 

відтворення аудіо- або відеоматеріалів з можливістю підказок та перекладу. 

4. Письмова практика та вправи:  

Функція: Підтримка студентів у вправах з письма, написанні есе та відповідях на питання. 

Наприклад, аналіз текстів студентів з точки зору граматики та стилю, надання рекомендацій 

щодо поліпшення писемних навичок. 

5. Оцінювання та зворотний зв'язок:  

Функція: Оцінка прогресу студента та надання зворотного зв'язку для подальшого 

покращення. 

Наприклад, автоматизоване оцінювання письмових робіт та вимови, надання детального 

зворотного зв'язку та рекомендацій для покращення. 

Все це не тільки зробить заняття цікавими, а ще й більш ефективними. 
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Вступ. У разі конкуренції над ринком освітніх послуг якість підготовки фахівців стає головним 

показником конкурентоспроможності вищого навчального закладу. Одним із основних факторів,  

що впливають на якість освітнього процесу, є рівень професійної компетентності викладача вишу. 

Проблема вдосконалення професійної компетентності педагогів вищої професійної освіти в 

останні десятиліття набула особливого значення та виявила нові аспекти. Значно змінився соціальний 

статус викладача: серед поважних і престижних професія перейшла у розряд непривабливих, 

низькооплачуваних. Очевидною є суперечність: з одного боку, викладацька діяльність виконує високу 

місію в суспільстві, має значний освітній потенціал, а з іншого боку – невисокий рівень життя, слабку 

мотивацію викладачів до науково-дослідної діяльності. Проблема посилюється скороченням 

інвестування вузів у розвиток професіоналізму викладачів: скорочуються або відсутні витрати на 

участь і поїздки викладачів на конференції з метою обміну досвідом та підвищення кваліфікації.  

У науковому співтоваристві ці питання активно обговорюються. 

Основна частина. Вища медична школа має дати випускникам систему інтегрованих 

теоретичних та клінічних знань, умінь та навичок, допомогти освоїти високі світові медичні 

технології, сформувати здатність до соціальної адаптації лікаря. Реалізація цих завдань сприяє 

цілісній підготовці лікаря, що спирається на міцну мотиваційну установку, глибоку спеціалізацію, 

актуалізацію інтелектуальних та особистісних можливостей студентів. Викладачі вищої медичної 

школи – особлива категорія педагогів, які мають специфічні функції, умови та методи роботи, 

кваліфікаційні та особистісні характеристики. Обіймаючи викладацьку посаду, лікар повною мірою є 

педагогом-професіоналом. У своїй роботі викладач орієнтується на те, що сьогодні медичні виші 

готують лікарів до роботи в умовах зміни системи фінансування охорони здоров'я, удосконалення 
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його структури та завдань. Відповідно, підвищується відповідальність викладачів медичного вишу за 

результати своєї праці.  

У вітчизняній науці професійну компетентність розглядають як певний психічний стан, що 

дозволяє діяти самостійно та відповідально, як володіння людиною здатністю та вмінням виконувати 

певні трудові функції; як наявність спеціальної освіти, широкої загальної та спеціальної ерудиції, 

постійне підвищення своєї науково-професійної підготовки; як професійну підготовленість та 

здатність суб'єкта праці до виконання завдань та обов'язків повсякденної діяльності; як потенційну 

готовність вирішувати завдання зі знанням справи [1]. 

Компетентність – це сукупність властивостей (характеристик) особистості, що дозволяють їй 

якісно виконувати певну діяльність, спрямовану для вирішення проблем (завдань) у будь-якій галузі. 

Крім поняття «компетентність», розрізняють близьке йому поняття «компетенція» (у науковій 

літературі часто використовуються як синоніми). 

Компетенція – це те, на що претендує людина, це коло питань у яких вона добре обізнана, має 

пізнання та досвід. Компетенція – це характеристика місця, а не особи, тобто параметр соціальної ролі 

людини. Якщо людина відповідає цьому місцю (соціальної ролі), то вважається, що він має 

компетентність з даного кола питань. 

У структурі професійної компетентності викладача вищої школи ми виокремлюємо такі 

основні блоки: мотиваційно-ціннісний; систему професійно важливих якостей; систему здібностей 

викладача (насамперед, педагогічних та здібностей, що визначають схильність до науки); когнітивний 

(знання); афективний (позитивне емоційно-оцінне ставлення до предмета, що викладається, та його 

важливості в процесі професійної підготовки майбутніх фахівців, здатність до емоційно-вольової 

регуляції поведінки). Дані структурні компоненти реалізуються як сформованих універсальних і 

професійних компетенцій викладача вищої школи. Особливо зазначимо, що у розробленої нами 

моделі професійної компетентності викладача вищої школи інтегровані показники, які традиційно 

входили до поняття «педагогічне майстерність» (особистісні якості, знання, вміння викладача) з 

компетенціями викладача, які є показниками здатності застосовувати ці знання та вміння на практиці. 

Загальні компетенції викладача медичного вузу включають такі види діяльності: 

- науково-дослідна діяльність (проведення дослідження з дисципліни як наукового предмета, 

проведення дослідження з дисципліни як навчального предмета, написання наукової статті, 

оформлення відкликання на наукову роботу тощо); 

- вміння самостійно працювати з інформацією (пошук інформації та вміння перетворити її на 

засіб вирішення професійних завдань, на оперативну форму, зручну для використання (схеми, 

конспекти ), використовувати не менше однієї з іноземних мов, як засіб професійного спілкування, 

володіти професійною мовою, медичною термінологією латинською мовою); 

- Педагогічна діяльність (пропаганда здорового способу життя, конференції з медичними 

працівниками ); 

- Виступ перед аудиторією (уміння вибрати спосіб спілкування, вміння формулювати 

питання і брати участь у дискусії ); 

- Створення сприятливого мікроклімату в колективі (критична оцінка стилю спілкування між 

викладачами, викладача зі студентом, вміння будувати взаємини в колективі, надання допомоги при 

виникненні міжособистісних конфліктів); 

- ведення здорового способу життя (пропагувати здоровий спосіб життя); 

- самонавчання та самовиховання все життя (наявність індивідуальної програми 

самонавчання та самовиховання). Для виконання всієї вищезгаданої діяльності викладачеві необхідні 

певні якості особистості, головні з яких – любов до педагогічної діяльності, ерудиція, любов до 

студентів, високий рівень культури та моральності, порядність, справедливість та доброзичливість, 

врівноваженість та ін. 

Переважними рисами викладача вищої школи є цілеспрямованість, наполегливість, 

терплячість, толерантність, здатність до фасилітації (підвищення продуктивності та швидкості 
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діяльності під впливом оточуючих людей або образа іншої людини), ініціативність, творчий підхід до 

вирішення кожного завдання виховання, флексибельність (готовність самозміни) [2]. 

Висновки. Професійна компетентність викладача вищої школи загалом є відкритою 

синергетичною системою, компоненти якої можуть змінюватись або додаватися у зв'язку з розвитком 

педагогічної науки та змінними вимогами до змісту професійної діяльності викладача з боку держави, 

педагогічної практики, роботодавців, громадськості, студентів.  

Викладач медичного вишу зобов'язаний вести не лише навчально-виховну, а й методичну 

роботу, яка підвищує його професійну кваліфікацію та педагогічну майстерність.  

Тільки викладач, який володіє професійними та загальними компетенціями, зможе підготувати 

випускника не лише до професійної діяльності, а й сприятиме формуванню його особистісних якостей 

та підготуватиме його до саморозвитку та самовиховання. 
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ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ОСВІТНІХ ІНСТРУМЕНТІВ НА КАФЕДРІ 

ГОСПІТАЛЬНОЇ ХІРУРГІЇ 
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Кафедра госпітальної хірургії 
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Вступ. Оскільки в Україні запроваджено воєнний стан, освітній процес проводиться в 

дистанційній формі [1]. 

Основна частина. Хірургія (грец. χειρουργική, від грец. Χειρ – рука і  грец. Ουργική – робити). 

Тому окрема увага приділяється практичним навичкам. На YouTube каналі кафедри для студентів 

доступні відео фізикального обстеження пацієнтів та практичних навичок, зняті співробітниками кафедри.   

Для написання історії хвороби використовується віртуальний симулятор пацієнта Body 

Interact. Останній укомплектований різноманітними сценаріями з клініки та невідкладних станів. 

Технологія дозволяє поспілкуватися з віртуальним пацієнтом, провести фізикальне обстеження, 

зробити необхідні лабораторні та інструментальні тести, встановити діагноз і призначити лікування, 

вибравши дозування препарату з урахуванням маси тіла, зросту і ваги пацієнта. При цьому клінічний 

стан віртуального пацієнта змінюється залежно від наданої допомоги. Тому для студентів є унікальна 

можливість зрозуміти коректність своїх дій і, проаналізувавши допущені помилки, зробити висновки 

на майбутнє. Найціннішою особливістю системи віртуального пацієнта є 50 віддалених точок доступу 

до сервера Body Interact, що надає можливість дистанційної роботи в режимі онлайн тренінгу [2]. 

Висновки. Розвиток інформаційних технологій розширює можливості як для самоосвіти 

студентів, так і для впровадження новітніх форм викладання в педагогічний процес. 
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